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Bonjour, je suis ...... de N.I.D. (Institut National pour la 
collecte de Données) à Bruxelles.  Nous réalisons actuellement une étude 
sur l’élargissement de l’Union européenne à la demande de TNS DIMARSO. 
Puis-je poser quelques questions à la personne au sein de votre ménage 
qui a fêté en dernier son anniversaire, qui a au moins 15 ans et qui est  
présente ? 
 
*VRAAG 1 
 
 Question 1 
 L’Union européenne se compose actuellement de quinze pays. Plusieurs autres 
 pays sont candidats pour devenir membre de l’Union européenne . L’entrée de 
 ces nouveaux pays constitue l’élargissement de l’Union européenne. 
 
 Avant cet entretien, aviez-vous déjà entendu parler de l’élargissement 
 de l’Union européenne? 
 (ENQ. LISEZ TOUTES LES POSSIBILITES DE REPONSE – 1 SEULE REPONSE POSSIBLE) 
 
 1: oui 
 2: non 
  
 
 
Au sommet de Copenhague, un accord a été trouvé sur les pays pouvant  
rejoindre l’Union européenne en mai 2004. 
 



* VRAAG 2 
 
 Question 2 
 Je vais vous lire une liste de pays candidats. Pour chacun d’entre eux,  
 pourriez-vous me dire si c’est l’un de ceux qui doivent vraisemblablement  
 rejoindre l’Union européenne en mai 2004 ? 
  
 *RANDOM 
 - Bulgarie  
 - République Tchèque 
 - Chypre 
 - Estonie 
 - Hongrie 
 - Lettonie 
 - Lituanie 
 - Malte 
 - Pologne 
 - Roumanie 
 - Slovaquie 
 - Slovénie 
 - Turquie 
  
 Est-il selon vous probable que <ITEM> va rejoindre l’Union Européenne en mai 2004? 
 (ENQ. LISEZ TOUTES LES POSSIBILITES DE REPONSE – 1 SEULE REPONSE POSSIBLE) 
  
 1 : oui 
 2 : non 
 3 : 
 
En fait, il y a été décidé à la fin de l’année passée que Chypre,  
la République tchèque, l’Estonie, la Hongrie, la Lettonie, la Lituanie,  
Malte, la Pologne, la Slovaquie et la Slovénie auraient la possibilité  
de rejoindre l’Union européenne en mai 2004 quand le traité d’adhésion  
sera ratifié. 
 
*VRAAG 3 
 
 Question 3 
 Avez-vous déjà visité un de ces 10 pays ? 
 (ENQ. NE RIEN SUGGERER - 1 SEULE REPONSE POSSIBLE) 
 
 1 : oui 
 2 : non 
 3 : 
 



* VRAAG 4 
 Question 4 
 Pensez-vous que l’Union européenne est …  
 pour l’élargissement ? 
 (ENQ. LISEZ TOUTES LES POSSIBILITES DE REPONSE – 1 SEULE REPONSE POSSIBLE) 
 
  1 : très bien préparée 
  2 : bien préparée 
  3 : pas bien préparée, ou 
  4 : pas préparée du tout 
  5 :  
 
*VRAAG 5a 
  
 Question 5a 
 Pour faire face à l’élargissement de l’UE,  lequel des aspects  
 suivants devrait être traité en priorité par l’Union européenne? 
 (ENQ. LISEZ TOUTES LES POSSIBILITES DE REPONSE – 1 SEULE REPONSE POSSIBLE) 
 
 *RANDOM 
 1 : Réformer ses institutions  
 2 : Promouvoir la démocratie au sein des processus de  
 prise de décision de l’UE 
 3 : Renforcer ses politiques étrangères et de sécurité 
 4 : Concentrer son aide sur les nouveaux Etats Membres  
 5 : Promouvoir l’échange d’expérience et de bonnes pratiques  
 entre anciens et nouveaux Etats membres. 
 6 : (Autres) (ENQ. NE PAS LIRE - SPECIFIEZ) 
 7 : 
 
*PROGR: MONTREZ SEULEMENT LES CODES QUI NE SONT PAS MENTIONNES EN Q5A  
 
* VRAAG 5b 
 Question 5b 
 Pour faire face à l’élargissement de l’UE,  lequel des aspects  
 suivants devrait être traité encore en priorité par l’Union européenne? 
 (ENQ. LISEZ TOUTES LES POSSIBILITES DE REPONSE – 1 SEULE REPONSE POSSIBLE) 
  
 * RANDOM 
 1 : Réformer ses institutions  
 2 : Promouvoir la démocratie au sein des processus de  
 prise de décision de l’UE 
 3 : Renforcer ses politiques étrangères et de sécurité 
 4 : Concentrer son aide sur les nouveaux Etats Membres  
 5 : Promouvoir l’échange d’expérience et de bonnes pratiques  
 entre anciens et nouveaux Etats membres 
 6 : (Autres) (ENQ. NE PAS LIRE - SPECIFIEZ) 
 7 : 
 



* VRAAG 6 
 Question 6 
 Je vais vous lire un certain nombre de propositions. Pour chacune  
 d’entre elles pourriez-vous me dire si vous êtes plutôt d’accord ou  
 plutôt pas d’accord? 
 
 *RANDOM 
 - L’élargissement va réduire les risques de guerre et  
 de conflits en Europe 
 - Nous avons un devoir moral de réunifier l’Europe  
 après les divisions dues à la guerre froide.  
 - Avec l’élargissement, l’Union européenne sera  
 plus forte sur la scène internationale  
 - L’élargissement va coûter très cher à notre pays 
 - Avec l’élargissement, notre pays jouera un rôle  
 moins important en Europe 
 - Il sera plus difficile de prendre des décisions  
 dans une Union Européenne élargie.  
 - Une Union Européenne plus grande sera  
 forcément plus éloignée des citoyens.  
 - L’adhésion de nouveaux pays à l’Union  
 européenne est historiquement et géographiquement 
 naturelle et donc justifiée.  
 
 Êtes-vous … avec la proposition suivante: [ITEM]? 
 (ENQ. LISEZ TOUTES LES POSSIBILITES DE REPONSE – 1 SEULE REPONSE POSSIBLE) 
 
 1: plutôt d’accord ou 
 2: plutôt pas d’accord 
 3 : 
 



* VRAAG 7 
 Question 7 
 Et êtes-vous plutôt d’accord ou plutôt pas d’accord avec chacune 
 des propositions suivantes? 
  
 *RANDOM 
 - L’élargissement va permettre à nos entreprises 
 de se développer sur de nouveaux marchés. 
 - Avec l’élargissement, beaucoup de citoyens des nouveaux 
 Etats membres vont venir s’installer en  Belgique 
 - Avec l’élargissement, il sera plus facile 
 de contrôler l’immigration clandestine 
 - L’élargissement rendra la lutte contre la criminalité et  
 le trafic de drogue plus difficile  
 - Avec l’élargissement, il sera plus facile de trouver des solutions 
 aux problèmes d’environnement partout en Europe 
 - L’élargissement fera accroître le chômage 
  en Belgique. 
 - Avec l’élargissement, le niveau des avantages sociaux   
 en Belgique baissera.  
 - L’élargissement va permettre à notre secteur agricole 
 de se développer sur de nouveaux marchés. 
 - Avec plus de pays membres, l’Union européenne  
 sera plus riche culturellement.  
 
 Êtes-vous … avec la proposition suivante: [ITEM]? 
 (ENQ. LISEZ TOUTES LES POSSIBILITES DE REPONSE – 1 SEULE REPONSE POSSIBLE) 
 
 1: plutôt d’accord ou 
 2: plutôt pas d’accord 
 3 : 
 
*VRAAG 8 
 Question 8 
 Pour finir, pourriez-vous me dire, pour chacune des propositions  
 suivantes, si vous êtes plutôt d’accord ou plutôt pas d’accord ? 
 
 *RANDOM 
 - L’Union européenne devrait accepter d’autres nouveaux états  
 membres que les 13 pays candidats actuels.  
 - Avant tout nouvel élargissement, il sera nécessaire de se mettre  
 d’accord sur les frontières définitives de l’Union européenne.  
 - Parallèlement à l’élargissement en cours, l’Union européenne  
 devrait développer un autre type de relation qui ne va pas  
 aussi loin que l’adhésion à l'Union européenne pour d’autres pays voisins.  
 
 Êtes-vous … avec la proposition suivante: [ITEM]? 
 (ENQ. LISEZ TOUTES LES POSSIBILITES DE REPONSE – 1 SEULE REPONSE POSSIBLE) 
 
 1: plutôt d’accord ou 
 2: plutôt pas d’accord 
 3 : 
 
*VRAAG 9 
 



 Question D1 
 Sexe: 
 
 1: homme 
 2: femme 
 
*VRAAG 10 
 
 Question D2 
 Quel âge avez-vous? 
 
 l___l___l  ans 
 
 1: refus\ne sait pas 
 
*VRAAG 11 
 
 Question D3 
 Quel âge aviez-vous quand vous avez terminé vos études à temps plein? 
 
 l___l___l  ans 
 
 1: étudie encore 
 2: jamais été à l’école plein temps 
 3: refus\ne sait pas 
 
*VRAAG 12 
 
 Question D4.a 
 Sur le plan professionnel, peut-on dire qu’actuellement vous êtes … 
 (ENQ. LISEZ TOUTES LES POSSIBILITES DE REPONSE - 
 1 SEULE REPONSE POSSIBLE) 
 
 1: indépendant, 
 2: employé, 
 3: ouvrier, ou êtes-vous 
 4: sans activité professionnelle ? 
 5: (refus) (ENQ. NE PAS LIRE)  
 6: 
 
*FILT: POSEZ QUESTION 13 SI "INDEPENDANT" (CODE 1) EN QUESTION 12 
 



*VRAAG 13 
 
 Question D4.b 
 Et quelle est votre activité spécifique ? 
 (ENQ. LISEZ TOUTES LES POSSIBILITES DE REPONSE - 
 1 SEULE REPONSE POSSIBLE) 
 
 1: exploitant agricole, forestier, pêcheur 
 2: commerçant, artisan 
 3: de profession libérale (avocat, médecin, comptable, architecte,…) 
 4: chef d’entreprise 
 49: autre   (ENQ. PRECISER) 
 50: 
 
 
*FILT: POSEZ QUESTION 14 SI "EMPLOYE" (CODE 2) EN QUESTION 12 
 
*VRAAG 14 
 
 Question D4.b 
 Et quelle est votre activité spécifique? 
 (ENQ. LISEZ TOUTES LES POSSIBILITES DE REPONSE - 
 1 SEULE REPONSE POSSIBLE) 
 
 1: de profession libérale (médecin, avocat, comptable, architecte,…) 
 2: cadre supérieur/dirigeant d’entreprise 
 3: cadre moyen 
 4: fonctionnaires 
 5: employé de bureau 
 6: autre employé (vendeur, infirmier, etc…) 
 49: autre  (ENQ. PRECISER) 
 50: 
 
*FILT: POSEZ QUESTION 15 SI "OUVRIER" (CODE 3) EN QUESTION 12 
 
*VRAAG 15 
 
 Question D4.b 
 Et quelle est votre activité spécifique ? 
 (ENQ. : LISEZ TOUTES LES POSSIBILITES DE REPONSE - 
 1 SEULE REPONSE POSSIBLE) 
 
 1: agent de maîtrise (chef d’équipe) 
 2: ouvrier qualifié 
 3: ouvrier non qualifié 
 49: autre   (ENQ. PRECISER) 
 50: 
 
*FILT: POSEZ QUESTION 16 SI "SANS ACTIVITE PROFESSIONNELLE" (CODE 4) 
 EN QUESTION 12 
 



*VRAAG 16 
 
 Question D4.b 
 Et quelle est votre activité spécifique ? 
 (ENQ. LISEZ TOUTES LES POSSIBILITES DE REPONSE - 
 1 SEULE REPONSE POSSIBLE) 
 
 1: vous occupant de votre ménage 
 2: étudiant (à temps plein) 
 3: retraité 
 4: à la recherche d’un emploi 
 49: autre   (ENQ. PRECISER) 
 50: 
 
FIN DE L’INTERVIEW – REMERCIER LE REPONDANT ! 
 


